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1º Simulado Preparatório Gratuito
Concurso da Prefeitura Municipal de Campinas/SP 

Cargo: Guarda Municipal Nível 1 

Informações 

 Tempo de Prova: 3h

 Banca Organizadora: VUNESP

 Número de Questões: 50

 Modalidade: Múltipla-Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

 Língua Portuguesa – 12

Matemática e Raciocínio Lógico – 06

 Legislação – 07

 Conhecimentos Específicos – 25

Importante 

1. Curta nossas páginas:

2. Este simulado é gratuito – compartilhe com os amigos 😉

3. Caso tenha dúvidas ou sugestões, entre em contato conosco!

4. Baixe, gratuitamente, materiais de estudos em nosso site.

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 05) 

Hostil mundo novo 

Você já passou por isso. Nas últimas semanas, tenho sido torturado por computadores que 

ligam e desligam sozinhos, mouses travados, “reiniciações” lentas e outras deliciosas avarias. Ligo 

para o técnico e ele me instrui a ligar e desligar este ou aquele botão da torre, “usar o aplicativo” ou 

ficar de quatro, meter-me debaixo da mesa e desplugar tudo da parede, esperar cinco minutos e 

plugar de novo. Naturalmente, não dá certo. 

Nem pode dar. Em jovem, sobrevivi aos zeros em matemática, física, estatística e outras 

ciências do diabo, e me concentrei apenas no que me interessava: português, história e línguas. 

Desde então, passei a vida profissional a bordo de um único veículo – a palavra. Com ela, tenho me 

virado em jornais, revistas, editoras de livros, rádios, TVs, auditórios, salas de aula e outros cenários 

onde a palavra seja chamada a dirimir dúvidas ou dinamitar certezas. 

De repente, várias eras geológicas depois, em idade de não querer aprender mais nada, a 

tecnologia exige que eu me torne engenheiro eletrônico. 

Cada vez mais funções dispensam o papel, a ida pessoal ao banco ou a conversa 

“presencial”. Para reinstalar a internet no computador, tenho de ligar um cabo enfiado na televisão. 

Desbloquear um cartão de crédito exige saber extrair uma raiz quadrada. A vida agora é online e 

cabe no bolso, mas, diante daquele inferno de teclas, plugues e botões sem sentido, pode-se perder 

tudo se digitar algo errado. 

A tecnologia tornou o mundo hostil para os que não conseguem acompanhá-la. É verdade 

que ela não pode parar por causa de meia dúzia de macróbios incapazes de se atualizar. Acontece 

que, nós, os macróbios, não somos meia dúzia. Somos milhões e, graças à ciência e a nós mesmos, 

estamos ameaçados de viver até os cem anos. Pois, se for para chegar lá, que seja para continuar 

usando algo mais nobre do que apenas os polegares. 

(Ruy Castro) 

01. Assinale a alternativa em que o termo destacado é empregado no texto em sentido

figurado. 

A  Nas últimas semanas, tenho sido torturado por computadores que ligam e desligam sozinhos, 

mouses travados... 

B  ... meter-me debaixo da mesa e desplugar tudo da parede, esperar cinco minutos e plugar de 

novo. 

C  A tecnologia tornou o mundo hostil para os que não conseguem acompanhá-la. 

D  ... a palavra seja chamada a dirimir dúvidas e dinamitar certezas. 

E  ... que seja para continuar usando algo mais nobre do que apenas os polegares. 

02. O termo destacado na frase “... onde a palavra seja chamada a dirimir dúvidas ou

dinamitar certezas.” pode ser corretamente substituído, sem alteração do sentido do texto, 

por 
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A  identificar. 

B  esclarecer. 

C  polemizar. 

D  despistar. 

E  desorientar. 

03. De acordo com a opinião do autor, a tecnologia

A  impulsiona a valorização dos trabalhos realizados pelos técnicos de informática, através das 

soluções de problemas em computadores. 

B  traz ameaças a uma grande massa da sociedade, fazendo com que pessoas se sintam 

hostilizadas por não saberem utilizar dispositivos tecnológicos. 

C  estimula os jovens a estudarem disciplinas da área de exatas, fazendo com que as disciplinas de 

humanas se tornem secundárias no processo de formação. 

D  aquece o mercado da engenharia eletrônica, fazendo com que a procura por cursos de 

engenharia aumente exponencialmente a cada dia. 

E  faz com que processos de reinstalação de internet e de desbloqueio de cartão de crédito se 

tornem mais simples. 

04. O autor do texto usa como argumento para justificar sua dificuldade em aderir à

tecnologia 

A  a falta de privacidade quanto a seus dados e arquivos armazenados no computador que podem 

ser acessados pelos técnicos de informática. 

B  o excesso de problemas que os computadores apresentam que são resolvidos ao desplugá-los da 

tomada. 

C  o receio de se tornar dependente dos aparelhos tecnológicos e não ser capaz de exercer sua 

profissão com êxito. 

D  a sua preferência pela área de humanas e a sua dificuldade com a área das exatas durante toda 

a sua vida escolar. 

E  a afirmação de que pode viver perfeitamente sem acesso à internet no computador ou nos 

dispositivos eletrônicos. 

05. A afirmação do autor, no último parágrafo, de que se reconhece como um macróbio é

motivada pelo fato de ele 

A  ter se dedicado apenas em seus interesses pessoais, como português, história e línguas. 

B  ter sobrevivido às disciplinas escolares de matemática, física, estatística e outras ciências. 

C  ter optado pela vida profissional permeada por palavras, ocupando salas de aulas, auditórios, 

TVs, rádios e editoras de livros. 

D  não ter conseguido se tornar um engenheiro eletrônico para aprender como lidar com a tecnologia 

no dia a dia. 

E  ter dificuldade para relacionar-se com as novas tecnologias e com os seus dispositivos eletrônicos 

complexos. 
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06. Marque a opção CORRETA quanto à classificação dos numerais a seguir: quatrocentos –

sexagésimo – sétuplo 

A  cardinal – ordinal – multiplicativo. 

B  arábico – cardinal – ordinal. 

C  cardinal – cardinal – multiplicativo. 

D  arábico – multiplicativo – multiplicativo. 

E  cardinal – cardinal – ordinal. 

07. As normas de concordância estão respeitadas na frase:

A  Armazenar em dispositivos móveis galerias de fotos digitais substituíram o álbum de família. 

B  O excesso de estímulos que acaba nos tornando reféns da superficialidade prejudicam a 

sensibilidade crítica. 

C  Transmite sensação de liberdade a fragmentação dos conteúdos digitais, na medida em que 

somos os editores daquilo que publicamos. 

D  A criatividade e a capacidade de inovar, no âmbito dos negócios e nas relações pessoais, 

compõe-se o vetor da era digital. 

E  Compartilha-se acriticamente inúmeras fotos nas redes sociais, o que inviabiliza a criação de 

vínculos afetivos. 

08. Assinale a alternativa correta quanto à regência (verbal ou nominal) e uso (presença ou

ausência) do “acento” indicativo de crase: 

A  Ele é alérgico a poeira, mas prefere entupir-se de antialérgicos a abrir mão do futebol no 

campinho. 

B  Ele é alérgico à poeira, mas prefere entupir-se de antialérgicos do que abrir mão do futebol no 

campinho. 

C  O colegiado manifestou-se contrário as reivindicações do aluno, porém orientou-lhe a recorrer à 

instâncias superiores. 

D  O colegiado manifestou-se contrário às reivindicações do aluno, porém orientou-lhe a recorrer à 

instâncias superiores. 

E  Solicito à Vossa Senhoria de que nos encaminhe os laudos pertinentes a denúncia. 

09. Em qual das opções a seguir, a vírgula foi usada para separar palavras de mesma função

sintática? 

A  O tempo não é, meu amigo, aquilo que você pensa. 

B  Minha casa tem quatro dormitórios, dois banheiros, três salas e bom quintal. 

C  Elas gritavam. Eu, porém, nem me incomodava. 

D  “Nascemos nas lágrimas, vivemos no sofrimento, morremos na dor.” 

E  Não chore, que será pior. 

10. O pronome destacado foi utilizado na posição correta, segundo as exigências da norma-

padrão da língua portuguesa, em: 
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A  Quando as carreiras tradicionais saturam-se, os futuros profissionais têm de recorrer a outras 

alternativas. 

B  Caso os responsáveis pela limpeza urbana descuidem-se de sua tarefa, muitas doenças 

transmissíveis podem proliferar. 

C  As empresas têm mantido-se atentas às leis de proteção ambiental vigentes no país poderão ser 

penalizadas. 

D  Os dirigentes devem esforçar-se para que os funcionários tenham consciência de ações de 

proteção ao meio ambiente. 

E  Os trabalhadores das áreas rurais nunca enganaram-se a respeito da importância da agricultura 

para a subsistência da humanidade. 

11. Assinale a alternativa em que todos os substantivos têm seu significado alterado quando

modificado seu gênero gramatical. 

A  capital - rádio - estigma 

B  cabeça - cura - alcunha 

C  caixa - grama - afã 

D  rádio - nascente - cura 

E  moral - cabeça – cal 

12. Analise as afirmativas a seguir e marque a opção INCORRETA. A preposição

A  para pode indicar relações de consequência e finalidade. 

B  perante introduz adjunto adverbial e indica lugar (posição em frente). 

C  sem indica relação de ausência. 

D  entre indica reciprocidade. 

E  por introduz adjunto adnominal e objeto direto, podendo indicar relação de causa. 

Matemática e Raciocínio Lógico 

13. Numa região de preservação ambiental, há 80 animais, entre leões e leoas. Desse total de

animais, 15% são leões. Um desastre ambiental matou algumas leoas. Após esse fato, 

verificou-se que os leões representam 20% dos animais. Assinale a alternativa que apresenta 

o número de animais que restou na área de preservação, após o desastre.

A  60. 

B  72. 

C  18. 

D  28. 

E  48. 

14. Em um estacionamento onde há 85 lâmpadas, a razão entre o número de lâmpadas acesas

e o número de lâmpadas apagadas é 5/12. Se 10 lâmpadas apagadas forem acesas, a razão 

entre o número de lâmpadas acesas e o número de lâmpadas apagadas passará a ser 

A  7/10 
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B  3/5 

C  1/2 

D  2/5 

E  3/10 

15. Dois médicos trabalham em um mesmo hospital em regime de plantão. O primeiro vai a

esse hospital a cada 9 dias, e o segundo, a cada 5 dias. Sabendo-se que o último plantão em 

que eles trabalharam juntos foi em um domingo, o próximo dia da semana em que eles 

trabalharão juntos será 

A  domingo. 

B  segunda-feira. 

C  terça-feira. 

D  quarta-feira. 

E  quinta-feira. 

16. Determinada imagem quadrada com dimensões de 10 cm por 10 cm será ampliada e terá a

área triplicada, sem alterar a forma. As novas dimensões da figura, em número inteiro, são 

aproximadamente: 

A  30 cm x 10 cm 

B  17 cm x 17 cm 

C  30 cm x 30 cm 

D  20 cm x 20 cm 

E  15 cm x 20 cm 

17. Em certa faculdade, em caso de atraso no pagamento de um boleto, o aluno deve pagar

um acréscimo, que inclui multa e juros diários. Camila atrasou um boleto e recebeu um e-mail 

do setor financeiro que continha a seguinte tabela: 

Se for mantida essa sequência, quanto Camila pagará de acréscimo se pagar com 20 dias de 

atraso? 

A  R$ 67,50 

B  R$ 71,00 

C  R$ 80,50 

D  R$ 89,00 

E  R$ 90,00 
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18. A tabela seguinte, incompleta, mostra a distribuição, percentual e quantitativa, da frota de

uma empresa de ônibus urbanos, de acordo com o tempo de uso destes. 

O número total de ônibus dessa empresa é 

A  270. 

B  250. 

C  220 

D  180. 

E  120. 

Legislação 

19. A Seguridade Social encontra-se inserida no título da Ordem Social da Constituição

Federal e compreende 

A  a Previdência Social, a Saúde e a Educação. 

B  a Previdência Social, a Saúde e o Trabalho. 

C  a Assistência Social, a Educação e a Saúde. 

D  a Assistência Social, a Educação e a Previdência Social. 

E  a Assistência Social, a Saúde e a Previdência Social. 

20. Quanto ao direito de greve, pode-se afirmar que

A  ao trabalhador rural não está garantido o direito de realizar greve. 

B  ao trabalhador urbano não está garantido o direito de realizar greve. 

C  é assegurado o direito aos trabalhadores urbanos e rurais. 

D  apenas se pode assegurar o direito de greve a determinados trabalhadores. 

E  é assegurado o direito apenas a trabalhadores sindicalizados. 

21. É direito dos trabalhadores urbanos:

A  seguro-desemprego, em caso de desemprego voluntário e involuntário. 

B  garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os que percebem remuneração variável. 

C  repouso semanal remunerado, obrigatoriamente aos domingos. 
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D  proteção do salário na forma da lei, constituindo-se em crime sua retenção culposa. 

E  jornada de oito horas para o trabalho realizado em turnos ininterruptos de revezamento, salvo 

negociação coletiva. 

22. Assinale a alternativa que apresenta direitos e deveres previstos no artigo 5º da

Constituição Federal. 

A  Intervenção em empresas privadas. 

B  Aplicação da pena de trabalhos forçados aos presos. 

C  Proibição de entrada do estrangeiro em solo nacional. 

D  É proibida a manifestação religiosa que não seja reconhecida pelo Estado. 

E  A propriedade atenderá a sua função social. 

23. De acordo com o Estatuto do Servidor Público de Campinas, são deveres dos

funcionários, exceto: 

A  Zelar pela economia e conservação do material que lhe for confiado; 

B  Obediência às ordens superiores, inclusive quando manifestadamente ilegais; 

C  Lealdade às instituições constitucionais; 

D  Pontualidade; 

E  Levar ao conhecimento da autoridade superior irregularidade de que tiver ciência em razão do 

cargo. 

24. São alguns exemplos de penas disciplinares:

I. Demissão; 

II. Suspensão;

III. Promoção.

Quais assertivas estão corretas? 

A  I, apenas. 

B  II, apenas. 

C  I e II, apenas. 

D  II e III, apenas. 

E  I, II e III. 

25. Assédio __________: praticado pelo servidor hierarquicamente superior (chefe) para com

os seus subordinados. De acordo com o Manual de Ética da Prefeitura Municipal de 

Campinas, qual alternativa completa corretamente a lacuna do conceito acima? 

A  vertical; 

B  horizontal; 

C  ascendente; 

D  transversal;  

E  descendente. 
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Conhecimentos Específicos 

26. Conforme dispõe o Estatuto do Desarmamento, relativamente às armas de fogo, assinale a

alternativa correta: 

A  a classificação técnica, bem como a definição das armas de fogo deve ser disciplinada em ato do 

Comando do Exército, mediante proposta do Chefe do Poder Executivo 

B  são vedadas a fabricação, a venda, a comercialização e a importação de brinquedos, réplicas e 

simulacros de armas de fogo, que com estas se possam confundir 

C  todas as armas de fogo comercializadas no exterior devem estar acondicionadas em embalagens 

com sistema de código de barras, gravado na caixa, visando possibilitar a identificação do alienante 

D  cabe ao Comando da Polícia Militar autorizar, excepcionalmente, nos estados, a aquisição de 

armas de fogo de uso restrito 

E  armas de fogo apreendidas devem ser, após elaboração do laudo, encaminhadas pelo juiz, 

quando não mais interessarem à persecução penal, à Superintendência da Polícia Federal, para 

destruição, no prazo máximo de 48 (quarenta e oito) horas 

27. O Código de Trânsito Brasileiro (C.T.B.) rege o trânsito de

A  pessoas e veículos nas vias terrestres do território nacional, abertas ou não à circulação. 

B  qualquer natureza nas vias terrestres do território nacional, abertas ou não à circulação. 

C  qualquer natureza, inclusive de pessoas e veículos, nas vias do território nacional, abertas ou não 

à circulação. 

D  qualquer natureza nas vias terrestres do território nacional, abertas à circulação. 

E  pessoas e veículos nas vias terrestres do território nacional, abertas à circulação. 

28. Segundo os conceitos e definições arrolados no Anexo I do referido Código, a via urbana

caracterizada por interseções em nível, geralmente controlada por semáforo, com 

acessibilidade aos lotes lindeiros e às vias secundárias e locais, possibilitando o trânsito 

entre as regiões da cidade, se denomina via 

A  restrita. 

B  de trânsito rápido. 

C  coletora. 

D  central. 

E  arterial. 

29. A placa abaixo é muito comum nas vias brasileiras.
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Essa placa sinaliza uma região de: 

A  Preservação ambiental. 

B  Proteção permanente. 

C  Culto religioso 

D  Patrimônio natural. 

E  Patrimônio histórico. 

30. De acordo com o art. 5º da Lei Federal nº 11.340/2006, configura violência doméstica e

familiar contra a mulher qualquer ação ou omissão, baseada no gênero, que lhe cause: 

I. Morte ou lesão. 

II. Sofrimento físico, sexual ou psicológico.

III. Dano moral ou patrimonial.

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas I e II. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

31. Todas as alternativas abaixo são medidas de proteção à mulher previstas na Lei n°

11.340/2006, EXCETO: 

A  a prestação de alimentos provisionais. 

B  a proibição do agressor à prática de determinadas condutas. 

C  o afastamento compulsório do lar, por parte do agressor. 

D  a restrição do porte de arma do agressor. 

E  o banimento do agressor para outro país. 

32. Na Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), o cidadão compreende quais são

seus direitos e deveres e como cada um pode melhor exercitá-los para melhorar sua vivência 

de cidadania. Qual dos elementos a seguir NÃO representa uma real vivência cidadã de 

acordo com a DUDH? 

A  Liberdade. 

B  Fraternidade. 

C  Injustiça. 

D  Verdade. 

E  Responsabilidade. 

33. Prevê a Declaração Universal dos Direitos Humanos que o casamento

A  não será válido senão com o livre e pleno consentimento dos nubentes. 

B  deve ser celebrado por autoridade civil. 

C  não gera direitos e deveres iguais para homens e mulheres. 
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D  é a união indissolúvel entre homens e mulheres. 

E  deverá ser celebrado por autoridade da religião do homem. 

34. Servidor público, no exercício da função, que por mero capricho, deixa de cumprir ordem

judicial que lhe foi transmitida em cumprimento de mandado, pelo Oficial de Justiça. Assim 

agindo, o mencionado servidor público comete o crime de: 

A  Desacato; 

B  Abuso de autoridade; 

C  Concussão; 

D  Prevaricação; 

E  Desobediência. 

35. Marque a afirmativa INCORRETA:

A  Ocorre o crime de prevaricação, quando o Agente retarda ou deixa de praticar, indevidamente, 

ato de ofício, ou o pratica contra disposição expressa em lei, para satisfazer interesse ou sentimento 

pessoal. 

B  Ocorre o crime de abandono de função, quando o Agente abandona o cargo público, fora dos 

casos permitidos em lei. 

C  Ocorre o crime de concussão, quando o Agente solicita, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou antes da assumi-la, mas em razão dela, vantagem 

indevida. 

D  Ocorre o crime de peculato mediante erro de outrem, quando o Agente apropria-se de dinheiro ou 

qualquer utilidade que, no exercício de cargo, recebeu por erro de outrem. 

E  Ocorre o crime de emprego irregular de verbas ou rendas públicas, quando o Agente dá às 

verbas ou rendas públicas aplicação diversa da estabelecida em lei. 

36. O crime de descaminho, praticado por particular contra a administração pública, é

caracterizado pelo ato de: 

A  retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo contra disposição 

expressa de lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

B  solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para outrem, vantagem ou promessa de vantagem, a 

pretexto de influir em ato praticado por funcionário público no exercício da função. 

C  iludir, no todo ou em parte, o pagamento de direito ou imposto devido pela entrada, pela saída ou 

pelo consumo de mercadoria. 

D  exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida. 

E  usurpar o exercício de função pública. 

37. Tício subtrai coisa alheia móvel de Mélvio e, logo depois de subtraída a coisa, emprega

violência ou grave ameaça contra Mélvio, a fim de assegurar a impunidade do crime ou a 

detenção da coisa para si. O crime cometido por Tício foi: 

A  Extorsão. 

B  Furto. 
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C  Extorsão indireta. 

D  Roubo. 

E  Lesão corporal grave. 

38. Alguns crimes contra o patrimônio admitem a forma privilegiada, em que o juiz poderá

substituir a reclusão pela detenção, reduzir a pena de um a dois terços ou aplicar apenas a 

pena de multa, se o criminoso for primário ou se de pequeno valor a coisa e/ou o prejuízo, 

conforme o caso. Essa regra não está prevista no Código Penal se o crime for de 

A  apropriação indébita. 

B  estelionato. 

C  receptação. 

D  dano. 

E  furto. 

39. Num período em que faltam corpos humanos para estudo nos institutos de anatomia das

universidades de medicina, Claudionor, funcionário de uma universidade privada, vende um 

cadáver desta universidade para outra, sem o conhecimento dos administradores da 

instituição em que trabalha. Assim, Claudionor: 

A  não praticou nenhum crime, haja vista o cadáver não poder ser objeto de crime. 

B  praticou o crime de destruição, subtração ou ocultação de cadáver. 

C  praticou o crime de vilipêndio a cadáver. 

D  praticou o crime de violação de sepultura. 

E  praticou o crime de furto. 

40. O agente público que submeter alguém, sob sua guarda, poder ou autoridade, com

emprego de violência ou grave ameaça, a intenso sofrimento físico ou mental, como forma de 

aplicar castigo pessoal ou medida de caráter preventivo, pratica o delito de: 

A  tortura com aumento de pena. 

B  tortura. 

C  maus-tratos com aumento de pena. 

D  exposição a perigo. 

E  maus-tratos. 

41. Quanto ao crime de rixa previsto no artigo 137 do Código Penal (participar de rixa, salvo

para separar os contendores), é correto afirmar que: 

A  é crime comum, de dano, comissivo por omissão, coletivo, não transeunte como regra, 

unissubsistente, instantâneo. 

B  é crime comum, de perigo, comissivo, coletivo, não transeunte como regra, plurissubsistente, 

instantâneo. 

C  é crime próprio, de dano, comissivo, plurissubjetivo, transeunte como regra, plurissubsistente, 

permanente. 

D  é crime próprio, de perigo, comissivo por omissão, monossubjetivo, não transeunte como regra, 

unissubsistente, permanente. 
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E  é crime comum, de perigo, comissivo, monossubjetivo, transeunte como regra, plurissubsistente, 

instantâneo. 

42. Encaminhar uma mensagem de texto a um policial civil que se encontra em outro

município, xingando-o de ladrão, configura crime de: 

A  injúria. 

B  difamação 

C  desacato 

D  denunciação caluniosa 

E  calúnia. 

43. O delito de sequestro ou cárcere privado é classificado como crime:

A  continuado e de perigo 

B  permanente e de dano 

C  permanente e de perigo. 

D  continuada e de dano 

E  habitual e de perigo. 

44. Quanto ao crime de infanticídio, é correto o que se afirma na alternativa:

A  Se a mãe não quis ou assumiu o risco da morte do filho, não se configura crime de infanticídio, 

em qualquer das formas, eis que inexiste para o crime de infanticídio forma culposa. 

B  É um crime comum, de perigo, formal, plurissubjetivo, comissivo, instantâneo de efeitos 

permanentes, complexo. 

C  É sujeito passivo, no crime de infanticídio, a mãe que mata o próprio filho durante ou logo após o 

parto sob a influência do estado puerperal e, sujeito ativo, seu próprio filho. 

D  Pratica o crime de infanticídio a mãe que mata o óvulo fecundado após a nidação, o embrião ou o 

feto sob a influência do estado puerperal. 

E  O estado puerperal pode durar muito tempo, portanto, a mãe que mata seu próprio filho uma 

semana após o parto, estando, ainda, sob a influência do estado puerperal, pratica o crime de 

infanticídio. 

45. De acordo com o Código Penal, o crime de induzimento, instigação ou auxílio a suicídio

terá a pena duplicada se  

I. o crime ocorrer por motivo egoístico. 

II. a vítima for menor ou tiver diminuída, por qualquer causa, a capacidade de resistência.

III o suicídio se consumar. 

IV. da tentativa de suicídio resultar lesão corporal de natureza grave.

Está correto o que se afirma APENAS em 

A  III e IV. 

B  II e IV. 

C  I e III. 
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D  I e II. 

E  II e III. 

46. Acerca do que dispõe o Estatuto do Idoso (Lei n° 10.741/03),

A  os crimes contra os idosos são de ação penal pública condicionada à representação do ofendido. 

B  a lei não criminaliza a conduta de desdenhar ou menosprezar pessoa idosa, apenas a de 

discriminá-la por qualquer motivo. 

C  negar o acolhimento ou a permanência do idoso, como abrigado, por recusa deste em outorgar 

procuração à entidade de atendimento é mera infração administrativa. 

D  constitui crime punível com reclusão de 6 meses a 1 ano e multa negar a alguém, por motivo de 

idade, emprego ou trabalho. 

E  não é crime lavrar ato notarial que envolva pessoa idosa sem discernimento de seus atos, sem a 

devida representação legal, tratando-se de irregularidade cartorária. 

47. De acordo com o ECA, considera-se uma forma de tratamento cruel ou degradante

A  a lesão. 

B  a humilhação. 

C  o sofrimento físico. 

D  o castigo. 

E  a punição física. 

48. Conforme expresso no artigo 110 do ECA, é correto afirmar que nenhum adolescente será

privado de sua liberdade 

A  sem o despacho do juiz da Vara da Infância e da Juventude. 

B  sem a ordem do delegado de polícia. 

C  se não for surpreendido em flagrante delito. 

D  sem o devido processo legal. 

E  sem antes de sua família ou responsável saber. 

49. O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) garante os direitos da criança e do

adolescente. Desta forma, é incorreto afirmar que: 

A  O acesso ao ensino obrigatório e gratuito, inclusive para os que a ele não tiveram acesso na 

idade própria, zelando junto aos pais e ou responsável, pela frequência destes à escola. 

B  A criança e o adolescente têm direito à educação, sendo-lhes assegurada a igualdade de 

condições para o acesso e permanência na escola pública e gratuita próxima de sua residência. 

C  Toda criança ou adolescente terão acesso às diversões e espetáculos públicos classificados 

como adequados à sua faixa etária, quando acompanhadas dos pais ou responsável. 

D  É dever de todos (União, Estados, Municípios e do Distrito Federal) atuarem de forma articulada, 

prevenir a ocorrência de ameaça ou violação dos direitos da criança e do adolescente. 

E  Exclusivamente, a União e os Estados têm a função de prevenir a ocorrência de ameaça ou 

violação dos direitos da criança e do adolescente. 
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50. À luz do Estatuto da Criança e do Adolescente, assinale a alternativa que NÃO apresenta

uma garantia processual assegurada à criança e ao adolescente. 

A  Assistência judiciária gratuita e integral, em caso de necessidade. 

B  Defesa técnica por advogado. 

C  Pleno e formal conhecimento da atribuição de ato infracional, mediante citação ou meio 

equivalente. 

D  Direito de ser ouvido pela autoridade competente, por meio de seus representantes legais. 

E  Direito de solicitar a presença de seus pais ou responsáveis em qualquer fase do procedimento. 
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Cartão-Resposta 

01 A B C D E 16 A B C D E 31 A B C D E 46 A B C D E 

02 A B C D E 17 A B C D E 32 A B C D E 47 A B C D E 

03 A B C D E 18 A B C D E 33 A B C D E 48 A B C D E 

04 A B C D E 19 A B C D E 34 A B C D E 49 A B C D E 

05 A B C D E 20 A B C D E 35 A B C D E 50 A B C D E 

06 A B C D E 21 A B C D E 36 A B C D E 51 A B C D E 

07 A B C D E 22 A B C D E 37 A B C D E 52 A B C D E 

08 A B C D E 23 A B C D E 38 A B C D E 53 A B C D E 

09 A B C D E 24 A B C D E 39 A B C D E 54 A B C D E 

10 A B C D E 25 A B C D E 40 A B C D E 55 A B C D E 

11 A B C D E 26 A B C D E 41 A B C D E 56 A B C D E 

12 A B C D E 27 A B C D E 42 A B C D E 57 A B C D E 

13 A B C D E 28 A B C D E 43 A B C D E 58 A B C D E 

14 A B C D E 29 A B C D E 44 A B C D E 59 A B C D E 

15 A B C D E 30 A B C D E 45 A B C D E 60 A B C D E 
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Gabarito – Simulado 01 

01 D 11 D 21 B 31 E 41 B 

02 B 12 E 22 E 32 C 42 A 

03 B 13 A 23 B 33 A 43 B 

04 D 14 A 24 C 34 D 44 A 

05 E 15 D 25 A 35 C 45 D 

06 A 16 B 26 B 36 C 46 D 

07 C 17 B 27 D 37 D 47 B 

08 A 18 D 28 E 38 D 48 D 

09 B 19 E 29 D 39 E 49 E 

10 D 20 C 30 E 40 A 50 D 

Acesse nosso site para ficar por dentro das últimas 

notícias sobre Concursos Públicos. Aproveite também 

e baixe, gratuitamente, materiais de estudos. 

São 60 vagas para ser tornar Guarda Municipal – Você 

precisa apenas de UMA – Estamos torcendo por você! 
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